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MĚSTO   I   ÚŘAD

úvodní slovo

Alexandr Nogrády
starosta

Rekonstrukce mos- 
tu na  Plešivci 
vstoupila začátkem 
dubna do  realizač-
ní fáze, přípravné 

práce a  výstavba provizorní-
ho mostu potrvají do  polovi-
ny května. Od  15. května do   
17. prosince 2026 bude do-
prava vedena po  obousměr-
ném provizorním mostě. Ten 
bude sloužit i pěším, kteří bu-
dou mít k dispozici vyhrazený 
chodník. 

Po dobu prací bude bez ná-
hrady zrušena autobusová 
zastávka „Český Krumlov,  
Sv. Duch“. V  okolí staveniště 
zároveň není možné parkovat, 
zákaz zastavení platí v  ulici 
Pod Sv. Duchem i za mostem 
směrem k sídlišti Plešivec.

Největší dopad bude mít 
stavba na  provoz na  řece. 
V  době demolice mostu, od   
18. května do  18. června 
2026, bude plavba v  tomto 
úseku zcela uzavřena. Důvo-
dem jsou bourací práce nad 
korytem řeky, pohyb těžké 
techniky a  riziko pádu mate-
riálu do  toku. Vodáci budou 
muset v  tomto období využít 
vyznačenou trasu pro pře-
nášení lodí mimo staveniště. 
Trasa bude v  terénu jasně 
označena a  povede bezpečně 
mimo hlavní stavební činnost. 

Po  dokončení demoličních 
prací se od  19. června do   
20. října 2026 plavba ob-
noví, ale pouze v  omezeném 
režimu. Vodáci budou muset 
proplouvat vyznačeným kori-
dorem, který bude bezpečně 
oddělen od stavebních prací. 

Investorem stavby je Jiho-
český kraj, který je vlastníkem 
mostu. Náklady na  rekon-
strukci se odhadují na přibliž-
ně 119 milionů korun a budou 
hrazeny z krajského rozpočtu.

Děkuji vám za  trpělivost 
a ohleduplnost při respektová-
ní všech dočasných omezení. 
Podrobněji se o  rekonstrukci 
dočtete na webu města. 

jednání zastupitelstva

Jednání se koná ve 
čtvrtek 28. květ-
na  2026 od 
16.00 hodin v za- 
sedací místnos- 
ti Městského úřadu v  Čes-
kém Krumlově, Kaplická 439, 
3. patro. On-line přenos sle-
dujte na  webových stránkách  
zastupitelstvo.ckrumlov.cz.

Johana Lepešková
Odbor památkové péče

Nejcennější část představuje 
Městská památková rezerva-
ce Český Krumlov, tedy histo-
rické jádro města s  nejvyšším 
stupněm ochrany, které bylo 
v roce 1992 zapsáno na seznam 
UNESCO.

Na ni navazuje Ochranné pás-
mo městské památkové rezerva-
ce Český Krumlov, které obklo-
puje rezervaci a slouží k ochraně 
jejích hodnot v širších souvislos-
tech. Sleduje se zde především 
to, aby změny v okolí nenarušily 
pohledy na město, jeho panora-
ma a  charakteristické zasazení 
v krajině.

Dalším typem území je Měst-
ská památková zóna Český 
Krumlov – Plešivec. Jedná se 
o samostatně chráněné historic-
ké území mimo vlastní rezervaci, 
které si zachovalo svou urbanis-
tickou strukturu a charakter zá-
stavby. Zároveň se však nachází 
uvnitř ochranného pásma rezer-
vace, a  proto se na  něj vztahují 
dva režimy ochrany současně.

Jinými slovy: Plešivec je histo-
ricky cenné území samo o sobě, 
ale zároveň má vliv na to, jak je 
vnímáno historické jádro města.

Vyhlášení jednotlivých 
území

Městská památková rezervace 
Český Krumlov byla vyhlášena 
v roce 1987. 

Ochranné pásmo městské pa-
mátkové rezervace Český Krum-
lov bylo vyhlášeno rovněž v roce 
1987, a  to za  účelem ochrany 
širších urbanistických a krajinář-
ských vztahů. 

Městská památková zóna Čes-
ký Krumlov – Plešivec byla vy-
hlášena v roce 2003 jako samo-
statně chráněné území. 

Rozdíl mezi památkovou
zónou a ochranným 
pásmem

Rozdíl mezi městskou památ-
kovou zónou Plešivec a  ochran-
ným pásmem městské památko-
vé rezervace spočívá především 
v jejich smyslu a míře ochrany:

Městská památková zóna Ple-
šivec je sama o  sobě historicky 

hodnotným územím. Ochrana 
se zde zaměřuje na dochovanou 
zástavbu, urbanistickou struk-
turu i  celkový charakter místa. 
Stavební úpravy se posuzují dů-
sledněji, protože přímo ovlivňují 
historické prostředí. 

Ochranné pásmo městské pa-
mátkové rezervace není primár-
ně chráněno pro svou vlastní 
historickou hodnotu. Jeho hlav-
ním účelem je chránit historické 
jádro města před nevhodnými 
zásahy v  okolí. Posuzuje se zde 
zejména vliv staveb a  úprav 
na panorama města, jeho siluetu 
a pohledy na historické centrum 
i z něj. 

Zjednodušeně:
	 památková zóna = chrání se 

samotné území (domy, ulice, 
historická struktura), 

	 ochranné pásmo = chrání se 
to, jak město působí v  širším 
prostoru (výhledy, panorama, 
zasazení v krajině). 

Praktické dopady 
pro vlastníky nemovitostí

V praxi to znamená, že poža-
davky na stavební úpravy se mo-
hou lišit i v rámci jedné ulice.

Například v  památkové zóně 
se posuzují detaily jako podoba 
oken, fasády nebo střešní kryti-
ny a v ochranném pásmu se více 
sleduje, zda navrhovaná stavba 
nenaruší celkový vzhled města, 
jeho panorama nebo důležité 
pohledy. 

Pro vlastníky nemovitos-
tí tak může vzniknout dojem, 
že rozhodování není jednotné. 
Ve  skutečnosti však vychází 
z odlišného režimu ochrany jed-
notlivých území. Je také důležité 
zdůraznit, že město nerozhoduje 
o  tom, kde jednotlivá chráněná 
území začínají a  končí. Jejich 
rozsah je stanoven příslušnými 
právními předpisy (např. opat-
řeními Ministerstva kultury). 
Úkolem města (obce s  rozšíře-
nou působností) je zajistit, aby 
se v těchto územích postupovalo 
v souladu s platnými pravidly pa-
mátkové ochrany.

Vztah jednotlivých památkově 
chráněných území
Město je z hlediska památkové ochrany rozděleno do něko-
lika typů území, která se vzájemně doplňují a částečně se 
překrývají. To může v praxi znamenat, že i na sousední ne-
movitosti se vztahují odlišná pravidla.

Na webu geoportal.ckrumlov.cz najdete aplikaci Management historického 
dědictví, kde lze v jednotlivých vrstvách zobrazit hranice památkové rezervace, 
zóny i ochranného pásma. 

Ochranné pásmo památkové rezervace památková rezervace památková zóna
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V  roce 2025 jsme po  dlou-
hých dvaceti letech zahá-
jili bytovou výstavbu v  režii 
města. Všech 30 bytů už má 
své majitele družstevníky 
a na konci letošního roku by 
měla být stavba dokončena, 
aby se mohli nastěhovat.

Zbyněk Toman
místostarosta města

Dalším krokem je rekonstruk-
ce dvou objektů v  bývalých ka-
sárnách (A14), se kterou chce-
me začít do  poloviny letošního 
roku. Jeden z objektů bude opět 
zařazen do  bytového družstva 
Blanský les. Všech 17 bytových 
jednotek je již obsazeno nový-
mi družstevníky, kteří rozšíří 
stávající družstvo. Druhý objekt 

plánujeme realizovat za  pomoci 
dotačních prostředků z  progra-
mu Dostupné nájemní bydlení. 
Vznikne zde 23 bytů, které bude 
město nabízet k pronájmu.

V nejbližší době nás čeká výběr 
dodavatele stavebních prací tak, 

abychom mohli v létě zahájit re-
konstrukci. Naším cílem je udr-
žet cenu za metr čtvereční pod-
lahové plochy co nejníže, a to jak 
pro družstevníky, tak pro město. 
U již realizovaného projektu tři-
ceti bytů se podařilo dosáhnout 

ceny téměř o 20 % nižší, než byl 
původní rozpočet, tedy přibližně 
60 tisíc korun za metr čtvereční, 
což považujeme za  velmi příz-
nivý výsledek. Celkové náklady 
projektu se pohybují okolo 200 
milionů korun.

Na  konci roku 2027 by tak 
mohlo být dokončeno dalších 40 
bytů pro obyvatele města.

Společně s  již realizovanými 
třiceti byty v  objektu A17, při-
pravovanou rekonstrukcí domu 
čp. 431 v  ulici Nad Nemocnicí 
(18 bytů, zahájení v  létě 2026) 
a devatenácti stavebními pozem-
ky, které chystáme v severní čás-
ti bývalých kasáren, tak vznikne 
celkem 107 nových příležitostí 
pro bydlení v Českém Krumlově.

Plníme, co jsme slíbili.

Vlasta Horáková
Odbor životního prostředí 

a zemědělství

Od  začátku dubna zajišťuje 
svoz kontejnerů na  textil nová 
společnost DIMATEX CS, spol. 
s  r. o. Svoz probíhá jednou týd-
ně. Město přistoupilo ke změně 
poskytovatele služby na základě 
opakovaných problémů s  dosa-
vadním provozem, zejména kvů-
li nedostatečné frekvenci vývozu 
a  nepořádku v  okolí sběrných 
míst. Změna svozové společnos-
ti je krokem, který má zajistit 
spolehlivější obsluhu kontejnerů 
a  lepší nakládání s  vytříděným 
textilem.

Kde kontejnery najdete
Ve  městě je k  dispozici cel-

kem 23 kontejnerů, které jsou 
rozmístěny napříč jednotlivými 
lokalitami.

Nacházejí se například ve Vy-
šném (Vyšenská ulice u čp. 129 
a 87, u Červeného kříže čp. 48), 
na Špičáku (u čp. 117), v Domo-
radicích (u čp. 1, také v Tovární 
ulici u  čp. 229), na  sídlišti Mír 
(Urbinská 141, Lipová 160), 
na  Horní Bráně (Slupenecká 
u  čp. 107, Pod Vyhlídkou u  čp. 
147, Polská u  čp. 436), na  Ná-
dražním Předměstí (Vyšehrad 

čp. 151,v ulici Vyšehradská u čp. 
172, Za  Nádražím u  čp. 224 
a  2 kontejnery také u  čp. 215), 
na  třídě Míru u  čp. 20, na  síd-
lišti Plešivec (u  čp. 359, 371 
a 369), v Linecké ulici - parkovi-
ště u DDM, v Novém Spolí (u čp. 
118) a  Nových Dobrkovicích  
(čp. 70).

Kompletní seznam a  další in-
formace jsou k dispozici na webu 
www.ckrumlov.cz/odpady.

Jak textil správně 
odkládat

První týdny provozu ukazu-
jí, že část občanů stále neví, jak 
správně s  kontejnery na  textil 
nakládat. Základním pravidlem 
je, že textil musí být čistý, su-
chý a uložený v igelitovém pytli. 
Textil je při svozu ručně vybírán 
a  tříděn. Pokud není zabalený, 
výrazně to komplikuje manipu-
laci a zpomaluje celý proces. 

Do  kontejnerů patří zejména 
použitelné oblečení, obuv, byto-
vý textil, batohy, tašky, funkční 
hračky nebo sportovní vybavení. 
Naopak do  nich nepatří znečiš-
těný či mokrý textil, matrace, 
molitan, koberce, zbytky látek 
ani jiný objemný nebo směsný 
materiál. Nevhodné je také vha-
zování jiného odpadu, například 
lahví, plechovek či cigaretových 
nedopalků.

Žádáme občany o  důsledné 
dodržování pravidel. Dodržo-
vání základních zásad je klíčo-
vé pro to, aby systém fungoval 
efektivně, bezpečně a s minimál-
ními náklady. 

Je-li kontejner plný, lze to na-
hlásit společnosti Dimatex pro-
střednictvím formuláře na jejich 
webu (www.dimatex.cz/formu-
lar-plny-kontejner) nebo na čísle 
485 159 125. Věci mimo kontej-
nery neodkládejte. 

Nové kontejnery na textil

Připravujeme další nové byty 
v bývalých kasárnách

Další z pravidelných setkání s obyvateli jednotlivých městských částí s představiteli města se 
uskuteční v úterý 26. května od 17.00 hodin v jídelně Základní školy Za Nádražím. 
Přijďte diskutovat s vedením o tom, co vás v místě vašeho bydliště zajímá!

Setkání vedení 
s občany 

Nádražního Předměstí

Bývalé kasárenské budovy se brzy začnou měnit na byty pro trvalé bydlení. 
Foto: Jan Sommer
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MĚSTO   I   ÚŘAD   I   ZDRAVOTNICTVÍ

Vendula Pohlová
Úřad práce Český Krumlov

Kontaktní pracoviště 
Úřadu práce ČR v  Českém 
Krumlově (dosud Věnco-
va 248) se od května 2026 
přesouvá na  novou adresu 
do  budovy Okresní správy 
sociálního zabezpečení, 
Pod Kaštany 268.

Na  nové adrese budou 
občanům k  dispozici ze-
jména služby v  oblasti za-
městnanosti a  trhu práce, 
poradenství, pokladny 
a právních služeb.

Pozor: Oddělení nepo-
jistných sociálních dávek 
zůstává beze změny na ad-
rese 5. května 299.

Ingrid Pechová
Odbor sociálních věcí 

a zdravotnictví

Pacienti, kteří si zvolí jiného lé-
kaře, si mohou do 15. června po-
žádat o předání své zdravotnické 

dokumentace přímo v  ordina-
ci. Zbývající dokumentace pak 
bude předána Krajskému úřadu 
Jihočeského kraje, Odboru zdra-
votnictví.

Paní doktorka působila téměř 
dvacet let na  interním odděle-

ní českokrumlovské nemocnice 
a následně přes dvacet let provo-
zovala soukromou praxi na poli-
klinice. Její ordinací prošlo ko-
lem šesti tisíc pacientů, kterým 
s  velkou odborností, lidským 
přístupem a  obětavostí pomá-
hala. 

Paní doktorce děkujeme za její 
dlouholetou péči a  přejeme 
do  dalších let především pevné 
zdraví, klid a spokojenost.

Zdeněk Moravec
Odbor informatiky

Do  našeho městského geo-
portálu jsme přidali letecké 
snímky z  června 2025, které 

nabízejí detailní pohled na  sou-
časnou tvář Českého Krumlova 
z  ptačí perspektivy. Tato nová 
data vybízejí k  porovnání s  mi-
nulostí, k  čemuž vám skvěle 
poslouží naše oblíbená aplikace 

„Historické letecké snímky“. Ta 
funguje jako digitální stroj času, 
díky kterému se můžete z  po-
hodlí domova proletět historií 
města a  sledovat jeho proměny 
od  dnešních dnů až do  dob ra-
kouského mocnářství. Na  pár 
kliknutí uvidíte, jak se vyvíjela 
vaše ulice, čtvrť nebo oblíbená 
zákoutí v průběhu desetiletí.

Miroslav Adamec
Energy Centre České Budějovice

Seminář je určen všem, kteří 
plánují úpravy svého domu nebo 
hledají cesty, jak dlouhodobě 
ušetřit za  energie. Odborníci 
ze spolku Energy Centre České 
Budějovice představí praktické 

možnosti úspor v  domácnos-
tech, zásady správného zateple-
ní i aktuální trendy ve vytápění. 
Součástí programu bude také 
přehled dotačních programů, 
například Nová zelená úsporám.

Důležitou součástí setkání je 
prostor pro dotazy a  individu-
ální konzultace s  energetickými 

specialisty. Účastníci tak mohou 
probrat konkrétní situaci své-
ho domu a  získat doporučení 
na míru.

Seminář v  Českém Krumlově 
je jedním z řady akcí, které v prů-
běhu roku 2026 probíhají napříč 
Jihočeským krajem v rámci pro-
jektu energetické osvěty. Ten 
realizuje Energy Centre České 
Budějovice a  je financován Ev-
ropskou unií z Národního plánu 
obnovy.

Účast na semináři je zdarma.

MUDr. Marie Pivoňková ukončí 
svou praxi a odchází do penze
MUDr.  Marie Pivoňková k  30. červnu 2026 ukončuje svou 
lékařskou praxi v  oboru alergologie a  klinické imunologie 
a  odchází do  penze. Za  paní doktorku se zatím nepodařilo 
najít nástupce.

Krumlov z výšky 
Od současnosti do historie

Odborný seminář poradí, 
jak ušetřit za energie
Jak snížit náklady na energie, správně zateplit dům nebo vy-
užít aktuální dotační programy? Odpovědi nabídne bezplat-
ný odborný seminář, který se uskuteční v pondělí 18. května 
2026 od 17 do 20 hodin v zasedací místnosti ve 3. patře měst-
ského úřadu na Kaplické 439.

Úřad práce 
na nové adrese

Jaroslava Španillerová

Rodiče se mohou hlásit 
na  další slavnostní vítání 
občánků. Obřad, při němž 
město symbolicky vítá své 
nejmladší obyvatele, se 
uskuteční 29. května 2026 
v Prokyšově sále (ul. Horní 
155).

Akce je určena dětem na-
rozeným od 1. ledna 2025, 
které mají trvalý pobyt 
v Českém Krumlově. Každý 
z  nových občánků obdrží 
pamětní medaili rodné-
ho města Český Krumlov 
a  dar v  hodnotě 5  000 Kč. 
Na tomto příspěvku se rov-
ným dílem podílejí město 
Český Krumlov a Jihočeský 
kraj.

Zájemci se musí předem 
registrovat, a  to nejpoz-
ději do  15. května 2026. 
Formulář je k  dispozici 
na webu města.

Vítání občánků

Vítání občánků - registrace 5/2026

geoportal.ckrumlov.cz
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ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Na  konci března proběhl 
na  Hornobránském rybníku 
plánovaný výlov a  navazují-
cí úpravy, které mají přispět 
ke zlepšení kvality vody a vy-
tvořit lepší podmínky pro 
letní koupání.

Andrea Hakenová
oddělení kancelář starosty

K  opatřením přistoupila spo-
lečnost Lesy města Český Krum-
lov (LMČK) kvůli dlouhodobě 
kolísající kvalitě vody, která se 
v  minulých letech během letní 
sezóny zhoršovala – objevovaly 
se sinice, snižovala se průhled-
nost a  voda měla nepříjemný 
zápach. 

Součástí zásahu byl výlov vel-
kého i  malého rybníka, které 
jsou nyní postupně znovu na-
pouštěny vodou z Drahoslavické 
rybniční soustavy. Zároveň pro-

běhlo i čištění vodního přivadě-
če, jenž byl v minulosti zanesen 
sedimenty.

Správu rybníka zajišťuje 
společnost Lesy města Český 
Krumlov, zatímco rybářské vy-
užití spadá pod místní organi-
zaci Českého rybářského svazu. 

O  zázemí a  sportoviště pečuje 
PRO-SPORT ČK. 

„Po  opětovném napuštění bu-
dou do  rybníků nasazeny ryby 
v omezeném množství a vhodném 
druhovém složení podle doporuče-
ní odborníků na mikrobiologii vod 
a  rybniční hospodářství. Cílem je 

snížit biologickou zátěž a  předejít 
zhoršování kvality vody,“ uvedl 
Zdeněk Zajíček, jednatel společ-
nosti Lesy města Český Krum-
lov. 

Zástupci LMČK zároveň ape-
lují na návštěvníky, aby zde ne-
krmili divoké kachny. Krmení 
totiž zvyšuje znečištění vody 
a  zhoršuje podmínky pro kou-
pání.

„Hornobránský rybník je pro 
nás důležitou relaxační zónou – 
nejen pro koupání, ale i pro rodiny 
s  dětmi a  sportovní vyžití. Jako 
město chceme péči o  tuto lokali-
tu dále zlepšovat. Letos jsme už 
provedli prořez dřevin, doplnili 
lavičky a  v  následujících týdnech 
zajistí PRO-SPORT doplnění pís-
ku na  hřištích i  pláži. O  to víc je 
pro nás toto místo důležité v době, 
kdy město nemá k dispozici bazén,“ 
dodává místostarosta Dalibor 
Uhlíř. 

Výlov Hornobránského rybníka

Jan Sládek
Odbor dopravy a silničního 

hospodářství

Větve přesahující do komunika-
cí mohou zhoršovat rozhledové 
poměry na  přechodech, v  kři-
žovatkách či u  sjezdů, zakrývat 
dopravní značení nebo veřejné 
osvětlení a komplikovat průjezd 
vozidel, včetně popelářských 
vozů či složek integrovaného 
záchranného systému. V někte-
rých případech mohou dokonce 
poškozovat projíždějící vozidla.

Zejména u  chodníků je dů-
ležité zachovat průchozí profil 
tak, aby se chodci nemuseli pod 
větvemi sklánět nebo kvůli nim 
vstupovat do vozovky. Minimál-
ní podchodná výška by měla být 
2,5 metru v celé šířce chodníku. 

Nad vozovkami je pak nutné 
zajistit volný prostor alespoň  
4,5 metru.

Povinnost udržovat zeleň 
tak, aby neomezovala užívání 
komunikací, vyplývá ze záko-
na o  pozemních komunikacích 
i z občanského zákoníku. Pokud 
zeleň zasahuje do průchozího či 
průjezdního prostoru, může být 
vlastník pozemku vyzván k  ná-
pravě, případně může být ořez 
zajištěn správcem komunikace 
na jeho náklady.

Žádáme proto všechny vlast-
níky nemovitostí, aby přerůsta-
jící zeleň včas ořezali a  přispěli 
tak k  bezpečnějšímu a  přehled-
nějšímu veřejnému prostoru. 

Za spolupráci děkujeme.

Petra Nestávalová
oddělení kancelář starosty

Zkouška proběhla v  lokalitě, 
kde se voda z  Polečnice při pří-
valových deštích pravidelně vy-
lévá. Právě zde se při minulých 
povodních snažili hasiči usměr-
ňovat tok vody pomocí pytlů 
s pískem. Nový systém by mohl 
tuto náročnou metodu částeč-
ně nahradit. Do akce se zapojili 
profesionální i dobrovolní hasiči, 
kteří vyzkoušeli instalaci zábran 
i  jejich funkčnost. „Zábrany se 

staví rychle, dobře se s nimi mani-
puluje a podle prvních testů doká-
žou účinně usměrnit proud vody. 
Oproti klasickým pytlům s pískem 
jsou navíc skladnější a  opakova-
ně použitelné,“ uvedl starosta 
Alexandr Nogrády.

Povodňová komise nyní vý-
sledky testování vyhodnotí a vy-
tipuje konkrétní místa, kde by 
bylo možné tento typ ochrany 
využít. Následně se bude rozho-
dovat o dalším postupu, případ-
ně o pořízení potřebného množ-
ství zábran.

Hasiči otestovali proti-
povodňové zábrany

Přerůstající zeleň může 
ohrožovat bezpečnost

Začátkem dubna se na Chvalšinské ulici testovaly moderní 
mobilní protipovodňové zábrany, které by v budoucnu moh-
ly pomoci chránit nejvíce ohrožená místa.

Přerůstající větve stromů, keřů nebo živých plotů zasahující 
do chodníků a silnic mohou výrazně omezovat bezpečný po-
hyb chodců i plynulost dopravy. Apelujeme proto na vlast-
níky pozemků, aby pravidelně kontrolovali stav zeleně 
na svých zahradách a zajistili její údržbu tak, aby nezasaho-
vala do veřejného prostoru.

Rybník se postupně znovu napouští, úpravy mají zlepšit kvalitu vody před letní 
sezónou.                                                                                                           Foto: Jan Sommer

Foto: Petra Nestávalová
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knihovna

Nepřehlédněte 
v knihovně!

Romana Linhartová
Městská knihovna 

v Českém Krumlově

28. 5. se slaví Světo-
vý den her. V  městské 
knihovně si můžete vybrat 
z  více než 300 her. Inspi-
raci najdete v  uvedené 
ukázce. Zahrát si můžete 
nejen doma, ale 1x měsíčně 
i  v  knihovně – termín na-
jdete na  stránkách: www.
knih-ck.cz. Přejeme hezkou 
zábavu.

Stěhováci
Jednoduchá hra na způsob 
Tetrisu. Je určena pro hráče 
od  8 let. Díky krátké hrací 
době je skvělá pro rodiny 
s dětmi i příležitostné hrá-
če.

Mistr slova
Rychlá slovní hra s  kost-
kami pro všechny věkové 
kategorie. Přiměje hráče 
přemýšlet, soustředit se, 
rozšiřovat si slovní zásobu 
a osvěžit si pravidla pravo-
pisu. 

Akvárko
Původní česká budovatel-
ská hra s  kartami. Rozvíjí 
logické myšlení a strategic-
ké schopnosti. Akvárko vy-
niká rychlou herní dobou 
a  pěkným grafickým zpra-
cováním.

Přes železnou oponu
Hráči v  roli převaděčů po-
máhají lidem z  východní 
Evropy dostat se na Západ. 
Hra je inspirována skuteč-
nými příběhy uprchlíků.

Vědomostní pexeso:
Hlavní města Evropy
Vzdělávací hra, v níž se ne-
hledají 2 stejné obrázky, ale 
2 informace, které k  sobě 
patří. Kartičky jsou z  pev-
ného kartonu a mají pěkný 
design.

Martin Nechvíle
Regionální muzeum 
v Českém Krumlově

Návštěvnost muzea včetně 
pobočky Památník – Rodný dům 
Adalberta Stiftera v Horní Plané 
se vyšplhala na bezmála 28 tisíc 
osob, což je meziroční nárůst 
o 9 %. Snažíme se být co nejvíce 
přístupní široké veřejnosti, a tak 
už řadu let držíme spíše symbo-
lické vstupné 60 Kč, se slevou 
pak 30 Kč. Plných 47 % návštěv-
níků je zcela neplatících, jelikož 
využívají volný vstup na vybrané 
akce, svátky apod. 

Naše muzeum je častým cí-
lem i  turistů z  různých končin 
světa. Každý čtvrtý návštěvník 
je cizinec. V  loňském roce jsme 
pro veřejnost připravili 8 výstav, 
z  nichž připomeňme „Ve  víře“, 
„Českokrumlovsko – II. světová 
válka – Osvobození“, „Kleť. Kam 
až oko dohlédne“ nebo „Sou-
hvězdí Anežka“. 

Muzeum není cílem jen milov-
níků výstav, ale i zájemců o zají-
mavé kulturní a vzdělávací akce. 
Více než třetina všech návštěvní-
ků, konkrétně bezmála 11 tisíc, 
jich přijde do  muzea za  zážit-
kem, vzděláváním či kreativní 
činností. Nabídka je opravdu ši-
roká od rukodělného tvoření pro 
děti, přes odborné přednášky, 
komentované prohlídky, exkur-
ze do  terénu či různé worksho-
py. Loni podobných akcí proběh-
lo celkem 235. Muzeum je dnes 
otevřeným a  podnětným mís-
tem pro setkávání, vzdělávání 
i nevšední zážitky.

Závěrem mi dovolte pozvánku 
na  aktuálně probíhající výstavu 
„Seidel. Fotografické dílo v  mi-
nulosti a  dnes“, která je dopl-
něna velmi bohatým a atraktiv-
ním doprovodným programem. 
Více podrobností naleznete 
na  webech www.muzeumck.cz, 
www.seidel.cz nebo našich soci-
álních sítích. Těšíme se na vás! 

10. 6. 2026 v 19.30
Městské divadlo Český Krumlov

Nová brilantní komedie z Di-
vadla Kalich, ve  které se s  nad-
sázkou a velkou dávkou humoru 
pozná každý z  nás. Přesvědčí 
vás, kolik malých, ale opravdu 
chytrých lží je někdy potřeba 
k  záchraně hned dvou manžel-
ství.

Soutěžte o vstupenky
Do  15. května nám na  adre-

su noviny@ckrumlov.cz napište 
jméno režiséra českého nastu-
dování. Ze správných odpovědí 
vylosujeme jednoho výherce, je-
hož jméno zveřejníme v příštím 
vydání Novin.

V  soutěži z  minulého čísla 
vyhrála vstupenky na  koncert 
Dana Bárty paní Jana Sejtková.

Připomenutí 81. výročí 
ukončení 2. světové války  

a osvobození Československa 
v Českém Krumlově

sobota 9. 5. 2026
náměstí svornosti Č. Krumlov

10.00 hodin
Kapela Dixie Outsiders

11.00 hodin
Slavnostní akt u příležitosti  

81. výročí konce  
II. světové války

 Položení květin k pamětní 
desce válečných letců  

z regionu Český Krumlov,
(budova radnice) a pamětní

desce vojáků 26. pěší divize 
armády USA (hotel OLDINN)  

za hudebního doprovodu.
 

11.45 hodin
Kapela Bryce & Co.

 
12.00 hodin

Občerstvení v americkém stylu
 

13.30 – 14.30 hodin
Start Veteran Rallye Křivonoska

Start do II. etapy 55. ročníku 
mezinárodní soutěže 

historických motocyklů 
a automobilů. Doprovází kapela 

Dixie Outsiders

12.00 – 22.00 hodin
ulice Masná,  

Dlouhá a Široká
Na Dlažbě 

– Festival pouliční 
hudby

Pro Regionální muzeum 
byl loňský rok úspěšný
Rok 2025 byl pro Regionální muzeum v  Českém Krumlově 
rozhodně úspěšný. Nejsnáze to vyplyne při vyhodnocení sta-
tistických údajů a  při srovnání s  předchozími lety. Dovolte 
tedy stručné číselné ohlédnutí. 

Oslavy osvobození

Malé chytré lži
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Ulice našeho města po  roce 
opět zaplní barvy, hudba 
a  tvůrčí nadšení mladé ge-
nerace. V  pátek 15. května 
se uskuteční druhý ročník 
celoměstského Majálesu, 
který opět spojuje studenty  
všech tří českokrumlovských 
středních škol.

Štěpánka Kučerová
koordinátorka 

vzdělávacích aktivit

Letošní téma „Kultury svě-
ta“ slibuje podívanou, která 
promění historické centrum 
v  otevřenou scénu, kde se his-
torie potká s  globální inspirací 
a  studentskou odvahou bořit 
předsudky.

Českokrumlovský Majáles je 
unikátní svou naprostou ote-
vřeností a opravdovostí. Není to 
akce „pro studenty“ organizova-
ná dospělými, ale událost, kte-
rou si připravují mladí lidé sami 
pro sebe i pro širokou veřejnost. 
Studenti drží v rukou vše od dra-

maturgie přes vizuální identitu 
až po  samotnou produkci, čímž 
přebírají odpovědnost za  pro-
stor, ve kterém žijí.

Program odstartuje v  10.00 
hodin velkolepým studentským 
průvodem. Studenti v  mas-
kách inspirovaných světovými 
kulturami projdou městem až 
na  nádvoří Portu 1560. Vedle 
originálních scének a  koruno-
vace krále a  královny Majále-
su se návštěvníci mohou těšit 
na dechberoucí highline a slack- 
line show, kreativní workshopy 

a programy škol s charitativním 
výtěžkem.

Tahákem je nabitý hudební 
line-up:
14.00 h Dopamine Youth
15.10 h Mladá krev
16.15 h Ida The Young
17.30 h Ztráty v plusu
18.45 h teige
19.30 h DJ Mongolick

„Mám radost z  letošní hudební 
pestrosti. Přivítáme vítěze ceny 
Anděl za elektroniku a alternativu 
a  cenu Objev roku Vinyla, kapelu 

Ida The Young, i  nadějné pražské 
teige, nominované na  cenu Vi-
nyla, o  kterých jistě ještě mnoho 
uslyšíme. Zároveň dáváme prostor 
lokálním talentům, jako je začína-
jící kapela Mladá krev z dílny Hu-
dební školy Kájov,“ doplňuje člen 
studentského realizačního týmu 
Matěj Thám.

Do  příprav se již tradičně za-
pojilo velké množství regionál-
ních podnikatelů, neziskových 
organizací a  partnerů. Majáles 
tak ukazuje, že Krumlov umí 
táhnout za jeden provaz a že hlas 
mladých lidí má ve městě své ne-
zastupitelné místo.

Více informací nalezne-
te na  Instagramu @majalesck 
nebo v online kalendáři na akce.
ckrumlov.cz. Vstup na festival je 
zdarma.

Městský park
 

30. května 2026
10–16 hodin
>	řemeslné a výtvarné aktivity
>	vzdělávací úlohy

>	ukázky činnosti policie,  
hasičů, armády,  
zdravotníků a  vodních 
záchranářů

>	pohádková stanoviště

•	 nafukovací skákací  
atrakce

>	zábavné hry
>	voroplavba

a mnoho dalšího!

Den
Dětí

akce.ckrumlov.cz

Dalibor Uhlíř
místostarosta

První ročník festivalu Cirkuso-
vé meandry přinesl svěží ener-
gii, radost a  moderní umění 
v  jedinečných kulisách našeho 
města.

V  letošním roce proběhne již  
2. ročník tohoto novocirkusového 
festivalu. Pořadatelé z  Letní Let-
né se do  Českého Krumlova vra-
cejí s  pozměněným konceptem. 
Změnou pro letošek je především 
termín konání – festival pro-
běhne od 24. do 26. června. Tou 
nejzásadnější novinkou ale je, že 
většina představení bude mít po-

dobu open air produkcí, a  bude 
tak pro návštěvníky zdarma.

Festivalové dění se opět ode-
hraje v  městském parku, ale 
nově také přímo v  centru měs-
ta, kde se mohou diváci těšit 
i na řadu premiér. Ani letos ne-

budou chybět známé a  oblíbe-
né soubory a  umělci, jako jsou 
Cirk La Putyka, Losers Cirque 
Company, AirGym Art Company 
nebo oblíbený pečící akrobat Cir-
ko Hopley.

Součástí festivalu bude také 
novocirkusový průvod měs-
tem, tradiční festivalové zázemí 
v  městském parku, workshopy 
a  cirkusové dílny pro děti i  do-
spělé. Český Krumlov tak znovu 
ožije moderním uměním, po-
hybem, nápadem a  výjimečnou 
atmosférou, která spojuje sou-
časnou kulturu s  historickým 
prostředím našeho města.

Sledujte další informace a po-
drobný program. Byla by škoda 
nechat si ještě před prázdninami 
utéct festival, který si už po prv-
ním ročníku našel své pevné 
místo v kulturním životě České-
ho Krumlova.

Město se promění v křižovatku světových kultur
Krumlov opět ožije studentskou energií

Festival Cirkusové meandry
Pamatujete si ještě na začátek loňského léta? Krásné sluneč-
né počasí, městský park proměněný v novocirkusovou scé-
nu, několik velkých šapitó vedle sebe, programy a worksho-
py pro děti, vyprodaný Cirk La Putyka, dětská představení, 
koncerty i open air vystoupení. 

Zábavný program na nádvoří Portu 1560 čeká na všechny příchozí.    Foto: Marek Fux

Foto: František Ortmann
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Každý den potkáváme ženy, 
které kromě své profese 
a  péče o  rodinu dělají pro 
své okolí něco navíc. Nezišt-
ně pomáhají, tvoří, vzdělá-
vají nebo inspirují ostatní. 
Projekt Mnoho podob krá-
sy a  jeho regionální výzva 
„Žena Českokrumlovska“ se 
i letos chystá tyto výjimečné 
osobnosti ocenit.

Božena Košnerová
koordinátorka výzvy

Je na místě připomenout, že ti-
tul Žena Českokrumlovska není 
jen jednorázovým oceněním 
na slavnostním galavečeru. Ženy, 
které se do  výzvy zapojily v  mi-
nulých letech o sobě daly v uply-
nulých měsících výrazně vědět. 

Zástupkyně z našeho regionu 
se neztratily ani v  silné konku-
renci a  úspěšně bodovaly na-
příklad v  prestižní mezinárodní 

soutěži Women Changing the 
World Awards. Ukázaly tak, že 
aktivity, které vznikají lokálně 
u nás na  jihu Čech, mají přesah 
a  kvalitu světového formátu. 

Významným momentem uply-
nulého roku byla pro nomino-
vané ženy také společná cesta 
do  Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR, kde měly možnost 

vyměnit si zkušenosti s  dalšími 
inspirativními osobnostmi a na-
hlédnout do fungování vrcholné 
politiky.

Koho hledáme? 
Základní myšlenka výzvy zů-

stává neměnná. Hledáme ženy 
starší 18 let z  českokrumlov-
ského regionu. Může jít o  ženy 
aktivní v  sociální, kulturní, pe-
dagogické, vědecké nebo chari-
tativní oblasti, zkrátka kohoko-
liv, kdo svým lidským přístupem 
a dobrovolnou činností dělá svět 
lepším místem.

Nominovat může široká ve-
řejnost, jednotlivci, organizace 
i  samotné obce. Nominovat lze 
do  15. 5. 2026 prostřednic-
tvím elektronického formuláře 
na  www.mnohopodobkrasy.cz/
zena_ck. Slavnostní vyhlášení ví-
tězky proběhne tradičně v rámci 
galavečera 19. 9. 2026 na  Zá-
mecké jízdárně.

Boris Štepanovič
psycholog a psychoterapeut

Mnoho lidí vnímá kouření jako 
prostředek, jak zvládnout napětí 
nebo zahlcení. Zatímco během 
pracovního týdne se daří fun-
govat bez cigaret, o  víkendech, 
často v rámci rodinného režimu, 
dochází k  přetížení, které vede 
k  výraznému nárůstu spotřeby. 
Typickým příkladem je víkendo-
vá pohoda na  chalupě, která se 
promění v napjaté prostředí, kde 
cigareta plní roli ventilace, úniku 
nebo přestávky.

Pokud se opakovaně ukazuje, 
že právě čas trávený s nejbližšími 
spouští potřebu kouřit, je vhodné 
zaměřit pozornost nejen na  sa-
motné kouření, ale i na to, co mu 
předchází. Frustrace, vyčerpání, 
neshody nebo tlak na výkon v roli 

partnera a rodiče mohou být fak-
tory, které vyžadují pozornost. 
Mnohem účinnější než cigareta je 
v takovém případě upřímná part-
nerská komunikace o potřebách, 
očekáváních a  možnostech, jak 
víkendy prožít v souladu s tím, co 
každému členovi rodiny přináší 
odpočinek.

Kouření o víkendech by nemě-
lo být zlehčováno jen proto, že 
během týdne je spotřeba nízká. 
Tělo nezajímá, kdy nikotin přijí-
má, škodlivý je vždy. Závislost se 
často projevuje právě tím, že se 
spouští ve specifických situacích 
nebo prostředích, a i „víkendové 
kouření“ je třeba brát vážně.

Cesta k  odvykání začíná uvě-
doměním, že skutečná moti-
vace musí vycházet z  vlastního 
rozhodnutí, nikoli z tlaku okolí. 
Pomáhá formulovat si důvody, 

proč přestat, ale i  obavy, které 
s tím souvisejí. Může jít o strach 
ze selhání, podrážděnosti, ztráty 
rituálu nebo nepohody ve  vzta-
hu. Pojmenování těchto faktorů 
je první krok k jejich zvládnutí.

Otevřený rozhovor s  partner-
kou o  procesu odvykání, včetně 
žádosti o podporu, může výraz-
ně zvýšit šanci na  úspěch. V  si-
tuacích, kdy selhává relaxace 
cigaretou, je vhodné hledat al-
ternativy – krátké osamění, de-
chové cvičení, lehký pohyb nebo 
změna činnosti. Pocit úlevy se 
pak dostaví bez nutnosti škodit 
sobě i vztahům.

TIP: Kouření často maskuje 
potřebu odpočinku. Naučte se 
rozpoznat signály únavy dřív, 
než je přebijete nikotinem. Zdra-
vé uvolnění začíná u  dechu, ni-
koli u zapalovače.

Úspěchy Žen Českokrumlovska 
Inspirace i za hranicemi regionu

Pomáháme kuřákům
Víkend na chalupě, krabička cigaret 
a dusno v rodině Poradna je součástí 

projektu „Český Krumlov 
– Město bez kouře“, který 
podporuje zdravý životní 
styl obyvatel i  návštěv-
níků města. Cílem je po-
moci kuřákům na  cestě 
k  životu bez cigaretové-
ho kouře.

V rámci projektu Měs-
to bez kouře vznikla 
v Českém Krumlově po-
radna pro odvykání kou-
ření. Vede ji renomovaná 
odbornice MUDr.  Marie 
Kuklová. Poradnu na-
jdou zájemci v budově 
na náměstí Svornosti 2 
(nad infocentrem) vždy 
první pracovní pon-
dělí v měsíci od 15 do 
18 hodin. Rezervace  
termínu návštěvy je  
možná prostřednictvím 
mailu cesky.krumlov@
mestobezkoure.cz.

Krumlovačka Olga Vondráková je Ženou Českokrumlovska 2024 a vítězkou 
Women Changing the World Awards Czech & Slovak v kategorii Ženy v módě.

Foto: ČRo ČB
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ŠKOLSTVÍ   I   SOCIÁLNÍ VĚCI

Helena Kolmanová
Společnost pro ranou péči, 
pobočka České Budějovice

Ve dnech od 11. do 17. května 
se uskuteční již 33. ročník celo-
státní osvětové akce Týden rané 
péče, kterou pořádá Společnost 
pro ranou péči. Ta poskytuje te-
rénní sociální službu pro rodiny 
dětí se zrakovým a kombinova-
ným postižením od narození do 
7 let. Poradkyně docházejí pří-
mo do rodin a pomáhají rodičům 
podpořit vývoj dítěte v přiroze-
ném prostředí.

V Jihočeském kraji je nedo-
statek odborníků pro děti se 
zrakovým postižením, rodiče 
často musí za vyšetřením např. 
u zrakového terapeuta cestovat 
do vzdálených měst. Na tuto si-
tuaci jsme reagovali rozšířením 
služeb, nově máme k dispozici 
další odborně vybavenou míst-
nost pro funkční vyšetření zraku 
a stimulaci zraku, kde pracují 
naše zrakové terapeutky. Kon-
takt: Společnost pro ranou péči, 
budejovice@ranapece.cz, tel. 385 
520 088 Více informací na webu 
www.ranapece/cb.cz

Člověk od  pradávna hledal 
způsoby, jak si usnadnit prá-
ci a získat více času pro život. 
Každý technologický skok 
posunul společnost dopře-
du a zároveň změnil způsob, 
jakým žijeme, pracujeme 
i přemýšlíme.

Josef Haláček
ZŠ T. G. Masaryka

Jedním z  klíčových milníků 
byla vědeckotechnická revoluce 
v 18. století. Člověk nahradil sílu 
koně stroji a  naučil se ovládat 
výrobu, dopravu i energii. Ve 20. 
století pak překročil další hrani-
ce, vznesl se do vzduchu a dostal 
se až do vesmíru.

Už o  několik století dříve ale 
ukazoval renesanční génius Leo-
nardo da Vinci, kam se může 
lidská představivost posunout. 
Navrhoval létající stroje, před-

chůdce vrtulníku i další technic-
ká řešení. Mnohé z jeho návrhů 
byly realizovány až o  stovky let 
později, přesto ukazují, že tou-
ha posouvat hranice je lidstvu 
vlastní.

Zrychlení, které nemá 
obdoby

Zásadní rozdíl mezi minulostí 
a  dneškem je v  rychlosti změn. 
Zatímco dříve trvaly technolo-
gické posuny staletí nebo desít-
ky let, dnes se svět mění v hori-
zontu několika málo let.

Typickým příkladem je vývoj 
práce s informacemi, kalkulačky 
nahradily část počítání z  hlavy, 
internet přinesl obrovské množ-
ství informací, umělá inteligen-
ce dnes nabízí hotové analýzy, 
srovnání a řešení.

Každá nová technologie přiná-
ší obavy. Už u kalkulaček se lidé 
báli, že „zhloupneme“. Podobné 

reakce provázel i  internet. Dnes 
ale nejde jen o přístup k informa-
cím, umělá inteligence je dokáže 
vyhodnotit. A právě to je bod zlo-
mu, ve kterém se nacházíme.

Co to znamená pro školu
Pokud se svět mění takto rych-

le, nemůžeme připravovat děti 
na  minulost. Musíme je připra-
vit na budoucnost. Proto v naší 
škole klademe důraz na digitální 
technologie, práci s daty a data-
bázemi, programování a  robo-
tiku, schopnost orientovat se 
v  informacích, bezpečné a  zod-
povědné využívání technologií.

Nejde o  to, že bychom chtěli 
„více technologií“. Jde o  to, aby 
děti rozuměly světu, ve  kterém 
budou žít.

iPad není zábava, ale nástroj
Často slýcháme obavy, že děti 

tráví ve škole příliš času na obra-

zovkách. Realita je jiná. Techno-
logie u nás slouží výhradně k vý-
uce. Nejde o sociální sítě ani hry. 
iPad je nástroj – stejně jako sešit 
nebo učebnice. Učitelé využívají 
iPadovou učebnu cíleně, často 
jen na  část hodiny. Díky tomu 
mohou žáci pracovat vlastním 
tempem, procvičovat látku, tvo-
řit projekty, získávat okamžitou 
zpětnou vazbu.

Zároveň ale neplatí, že by 
technologie používali neustá-
le. V  jedné hodině může jít jen 
o  několik minut cílené práce. 
Důležitý princip je jednodu-
chý: Technologie mají pomá-
hat, ne nahrazovat myšlení.  
Celý článek najdete na  webu 
www.zstgm-ck.cz. 

Digitální technologie – spása, nebo zkáza?

Milena Zuntová
ZUŠ Český Krumlov

Základní umělecká škola 
Český Krumlov rozšiřuje svou 
nabídku o  nový hudební obor 
s  názvem Klavír mezi žánry. 
Ten je určen dětem ve věku od 6 
do  14 let a  zaměřuje se na  mo-
derní a kreativní přístup ke hře 
na klavír.

Žáci se v  rámci výuky naučí 
nejen hrát podle not, ale i podle 
sluchu, improvizovat a  vytvářet 
vlastní hudbu. Výuka propoju-
je různé hudební styly od  jazzu 
a blues přes pop až po filmovou 
hudbu. Součástí studia je také 
možnost zapojit se do  kapely 
a získat zkušenosti ze společné-
ho muzicírování.

Důraz je kladen na rozvoj kre-
ativity, orientaci v  hudebních 
stylech i  praktické dovednosti, 
které mohou žáci využít při dal-
ším studiu nebo při aktivním 
hraní. Obor je otevřen jak začá-
tečníkům, tak pokročilejším kla-
víristům.

Podrobné informace o  studiu 
a  přihláškách najdete na  webu  
www.zus-ceskykrumlov.cz. 

Jitka Novotná
Ludmila Mihaly

ZŠ Plešivec

Žáci osmých tříd se v polovině 
dubna zúčastnili preventivního 
programu České asociace para-
plegiků s názvem „BanalFatal!“. 
Beseda byla zaměřena na  pre-
venci rizikového chování, které 
může vést k úrazům páteře a mí-
chy.

Název programu hovoří za vše 
– banální situace může způsobit 
fatální následky. Lektoři pro-
gramu nechtěli osmáky odradit 
od  rizikových sportovních akti-

vit. Chtěli, aby se děti zamysle-
ly nad tím, zda danou aktivitu 
provádí bezpečně a  správně. 
Aby samy došly k  přesvědčení, 
že je potřeba případná rizika při 
sportu minimalizovat, být dobře 
připraven, zbytečně se nepřed-
vádět, používat ochranné po-
můcky, nekonzumovat alkohol. 

Osmáci se také dozvěděli, co 
se stane, když dojde k poranění 
míchy, jak se žije člověku na in-
validním vozíku. Právě na  zá-
kladě osobního příběhu jsme si 
všichni uvědomili, jak málo stačí 
k tomu, aby se člověk stal vozíč-
kářem.

Program BanalFatal! ZUŠ otevírá nový 
obor klavíru

Zraková péče blíž 
rodinám          

Foto: ZŠ Plešivec
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INZERCE   I   SPORT

…a mnohem
více

příspěvek
na dopravu

dotované
stravování

plně hrazená
očkování

možnost
homeoffice

Přidej se 
k nám do ČB

BACKEND
DEVELOPER?

www.pracevengelu.cz

firemní
fyzioterapeut

M Ě S T S K Ý  P A R K
ČESKÝ KRUMLOV

 10:30 | Dětské závody
 11:30 | Závod vozíčkářů
 12:00 | COOP RUN 
   5 km a 10 km

DOBROČINNÝ BĚH PRO S O B O TA
2 0 2 6

23. 5.

www.cooprun.cz

Hlavní partneři

Akce se koná pod záštitou starosty 
města Český Krumlov Alexandra Nográdyho

•  Kubíkova stezka pro děti

•  Sportovní desetiboj s Kempem vítězů

•  Florbalová aréna

•  Sportovní střelba 
s Domem dětí a mládeže

•  Ukázka SK Karate Český Krumlov

•  Kurz první pomoci 
s Českým červeným křížem

Doprovodný program:
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

Tiráž
Noviny města Český Krumlov. Periodický 
tisk územního samosprávného celku. Evi-
denční číslo MK ČR E 14614. Noviny jsou 
zdarma vydávány a distribuovány ve městě 
Český Krumlov. Vychází měsíčně s výjimkou 
srpna.   
Vydavatel: město Český Krumlov, náměs-
tí Svornosti 1, 381  01 Český Krumlov, IČ 

245836. Vydavatel se nemusí ztotožňovat 
s obsahem článků externích autorů. V Novi-
nách města Český Krumlov nejsou uvedeny 
akademické tituly.   
Květnové číslo vyšlo 2. května 2026. Příští 
vydání 30. května 2026 s uzávěrkou 13. květ-
na 2026. Šéfredaktorka: Petra Nestávalová, 
telefon 380 766 121, e-mail: noviny@ckrum-
lov.cz. Redakční rada: Roman Kurz, Martin 

Nechvíle, Pavla Páralová, Hanička Pelzová, 
Ilona Šulistová. Grafická příprava: RUDI, a.s.  
Přispěli: Miroslav Adamec, Andrea Hakeno-
vá, Josef Haláček, Vlasta Horáková, Helena 
Kolmanová, Božena Košnerová, Štěpánka 
Kučerová, Johanka Lepešková, Romana Lin-
hartová, Ludmila Mihaly, Zdeněk Moravec, 
Martin Nechvíle, Alexandr Nogrády, Jitka 
Novotná, Ingrid Pechová, Vendula Pohlová, 

Jan Sládek, Jaroslava Španillerová, Boris 
Štepanovič, Zbyněk Toman, Dalibor Uhlíř, 
Milena Zuntová. 
Foto: Divadlo Kalich, Český rozhlas ČB, Ma-
rek Fux, Gymnázium Český Krumlov, měs-
to Český Krumlov, František Ortmann, Jan 
Sommer, Státní hrad a zámek Český Krum-
lov, ZUŠ Český Krumlov, ZŠ Plešivec. 

Dobrovolníci uklízeli město

Desítky dobrovolníků se zapo-
jily do  iniciativy Ukliďme Česko 

a během března i dubna uklízely 
ulice, okolí řeky i  méně dostup-
ná místa. Aktivní byly zejména 
skautské oddíly Severka a Ursini 
či dobrovolníci z  NZDM Bouda. 
Zapojily se ale také rodiny s dět-
mi, jednotlivci i neformální sku-
piny přátel. „Velmi si vážíme ka-
ždého, kdo přiložil ruku k  dílu,“ 
uvedla koordinátorka akce Vlas-
ta Horáková. Zároveň ocenila 
vysokou účast mladé generace, 
která podle ní dává naději do bu-
doucna.
 
Polévky pomáhaly letos 
již pošesté

Masná ulice ožila akcí Polévka, 
která pomáhá na  podporu dob-

rovolníků ICOS. Do  vaření se 
zapojily místní restaurace, školy 
i  jednotlivci, kteří nabídli pest-
rou škálu polévek. O  příjemnou 
atmosféru se postarala Kapela, 
která nikdy nevystoupí. Díky ná-
vštěvníkům se podařilo vybrat 
téměř 100 000 korun na podpo-
ru dobrovolnických aktivit v  re-
gionu.
 
Manažeři UNESCO 
si vyměňovali zkušenosti 

Na konci března se v  italské ob-
lasti Cinque Terre konal speci-

alizovaný kurz pro manažery 
památek UNESCO. Do  progra-
mu se zapojili odborníci ze 17 
zemí, kteří sdíleli své zkušenos-
ti se správou památek. Diskuze 
se zaměřily zejména na  řízení 
turistického ruchu, komunikaci 
s místními obyvateli nebo koor-
dinaci zapojených institucí.
Účast na kurzu přinesla možnost 
porovnat přístupy jednotlivých 
měst, představit zkušenosti 
z  Českého Krumlova a  získat 

podněty využitelné při dalším 
rozvoji a  ochraně historického 
centra. Podrobnosti jsou k dispo-
zici na webu noviny.ckrumlov.cz.

Setkání s poslankyní 
Svárovskou o třídění 
odpadu i pyrotechnice

Na konci března přivítal starosta 
Alexandr Nogrády na radnici po-
slankyni Gabrielou Svárovskou. 
Diskuze se zaměřila na aktuální 
témata, která ovlivňují každo-

denní život ve městech a obcích 
– od  odpadového hospodářství 
přes dostupné bydlení až po do-
pady nové legislativy. Více o  se-
tkání, které se okrajově dotklo 
také regulace pyrotechniky, se 
dočtete na  webu noviny.ckrum-
lov.cz.

Klavírní jízda zná vítěze

První ročník soutěže Krumlov-
ská klavírní jízda se uskutečnil 

v  ZUŠ pod záštitou starosty 
Alexandra Nográdyho. Vítězství 
ve své kategorii vybojovaly Lada 
Pilsová a  Barbora Picková, dal-
ší žáci ZUŠ uspěli ve  stříbrném 
i  bronzovém pásmu a  potvrdili 
vysokou úroveň školy. Soutěžní 
jízda byla pro klavíristy z  Jiho-
českého kraje nejen příležitostí 
k  porovnání sil, ale především 
motivací do dalšího cvičení.  

Den první pomoci 
na gymnáziu

Projektový den první pomoci 
připravili žáci 3. ročníku oboru 
praktická sestra pro studenty 

gymnázia. Účastníci si vyzkou-
šeli resuscitaci, ošetření zranění 
i  zastavení krvácení. Nechyběl 
ani nácvik uvolnění dýchacích 
cest. Akce přinesla nové doved-
nosti i větší jistotu při řešení kri-
zových situací.

Malí vědci z DDM vyráběli
předchůdce fotoaparátu

V  Domě dětí a  mládeže si děti 
v kroužku Bláznivá věda vyrobi-
ly cameru obscuru – jednoduché 
optické zařízení s  malým otvo-
rem v  jedné stěně, kterým pro-
chází světlo a  na  protější stěně 
promítá převrácený obraz vnější-
ho světa. Tedy historického před-
chůdce fotoaparátu. Aktivita 
spojila fyziku, tvořivost i hravou 
experimentální výuku.

Hokejové naděje HC Slavoj
zabojovali v Lublani

Mladí hráči HC Slavoj Český 
Krumlov se zúčastnili meziná-
rodního turnaje ve  slovinské 

Lublani, kde poměřili síly se za-
hraniční konkurencí. Po  bojov-
ných výkonech obsadili 6. místo. 

Zámecké přípravy 
na novou sezonu

Před otevřením bran návštěv-
níkům v  nové sezoně proběhlo 
na  zámku čištění a  příprava in-
teriérů, v  zámecké kapli záro-
veň proběhl odborný průzkum 
v  rámci projektu Aktion, zamě-
řený na  degradující umělé mra-
mory barokní výzdoby. „Díky po-
dobným projektům můžeme lépe 

porozumět historickým techni-
kám a  připravit kvalitní restau-
rátorské zásahy do  budoucna,“ 
uvedl kastelán Pavel Slavko. 

Poslední rozloučení 

V uplynulých dnech se rodiny  
a přátelé loučili se svými blízký-
mi při smutečních obřadech:
Marie Pletzerová, 80 let
Anna Jurčíková, 72 let
Jiří Podaný, 95 let
Katarína Mrázková, 86 let
Růžena Schwarzová,
nedožitých 87 let

Letem krumlovským světem
Lidé, život a dění ve městě ve foto střípcích
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Srdečně Vás zvou organizátoři

Záštitu poskytli: Senátor Ing. Tomáš Jirsa            Hejtman Jčk MUDr. Martin Kuba             1. místostarosta města Český Krumlov Dalibor Uhlíř

www.festivalpivack.cz

/festivalpivack

program
1.5. - 31.5.
Pivní túra Krumlovem 1+1 pivo ZDARMA 
Putování po místních pivnicích a hospo-
dách s jedinečnou nabídkou druhého piva 
zdarma

1.5. - 31.5.
Příběhy piva u Seidelů
Stylové fotografování s pivní tematikou        
v Museu Fotoateliér Seidel

1.5. - 31.5.
Sláva české kuchyni 
Tradiční recepty i nové nápady po celý 
květen v krumlovských restauracích

16.5.
Den Pivovaru Krumlov – Pivovarské nádvoří     
Oslava pivovarské tradice, pivní soutěže, 
doprovodný hudební program

20.5. a 27.5.
Voroplavba za pivem                                                          
Plavba historickým centrem Českého  
Krumlova spojená s ochutnávkou piv

21.5. a 28.5.
Stopy piva                                                                            
Komentovaná procházka po stopách pivo-
varnictví v Českém Krumlově s ochutnáv-
kou piva

21.5.
Pivní kvíz - Pivovarská restaurace                                                               
Myslíš, že víš o pivu všechno?                     
Pivní kvíz tě rychle vyvede z omylu

22.5. – 23.5.
Pivní stan na 53. RALLYE Český Krumlov                               
Parkoviště P1 v Jelení zahradě.                                            
Pozvání na 53. ročník motoristické soutěže  
a skvělou chuť piva

22.5.
Síla piva - Renesanční sály u radnice                                                                                  
Komentovaná degustace českých                 
i zahraničních pivních speciálů

22.5 – 24.5.
Krumlov na GRILU                                                                       
Restaurace, dvorky a terasy provoní jídla     
z grilu a otevřeného ohně

22.5.
Sladovnické snění – PORT 1560                                             
Divadelní prohlídka Hvozdu odhalí zrod 
sladu, chutě piva i sny sladovníka

23.5.
Speciál pivovarnictví – PORT 1560                                     
Prohlídka historické varny, sladovny               
i současného provozu Pivovaru Krumlov 
včetně ochutnávky

29.5.
Pět chutí Krumlova – historie 
a současnost místního piva                                                        
Zážitková prohlídka historie a současnosti 
Portu 1560 s degustací pěti druhů piv    
místního pivovaru

30.5.
Den regionálních pivovarů 
Pivovarské nádvoří                      
Ochutnávky piv malých regionálních pivo-
varů, soutěže a bohatý hudební program.  
V rámci dne „Výzva Festivalu                     
piva Český Krumlov“                                          

Zm
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zapoj se a vytvoř REKORD  pro Krumlov!

PiVní ŠTAFETA

30.5.
2026


